

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

3/5

星期四

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

民生为本 民利至上

百年荷花池突然“脱水”

疑与周边工地排水导致地下水位下降有关

春节前,位于苏州人民路上的苏州古典园林怡园池塘里的水突然开始消失,东、西两个小池见底,中部的大池塘也只剩15厘米左右水深,出于安全考虑,工作人员把池中一座石桥拦了起来,禁止行人通行,并在水中设立了标尺,年初一还进行了一次补水,到目前,除了下雨时水位会有回升,平均每天流失的水量在5到6吨左右。

而与怡园一街相隔的曲园也出现了类似的情况,曾经满池游弋的鲤鱼,已不见踪影,取而代之的是一池死水。

建于清朝的怡园,将一池碧水作为了园内风景的中心,1982年被列为江苏省文物保护单位。现在怡园的一池碧水已面目全非,池塘东面底部黑色的淤泥清晰可见,只有中部和西部还有一层浅浅的池水,干涸现象最严重的东部,一座原先没于

水中的石塔已露出了根部,石塔的中上部位有一圈明显的绿纹,据介绍,原先池塘的水位就有绿纹那么高,由此可以判断池塘里的水位已经下降了一米左右。

苏州狮子林管理处员工潘振宇表示,这种现象早在去年11月份就开始出现了,而一个月前,“脱水”现象突然严重,几天工夫,池水就见底了。然而,脱水的并非怡园一处,在距离怡园不远处的鹤园,两三个月前池塘水位也发生了明显下降。与怡园隔着一条巷子的居民大院内的井水也受到了影响。

就在怡园池塘水位急剧下降,专家寻求对策时,一份原主人一百多年前的家书首次面世,一位热心人士整理出有关泄水问题的内容。昨日,这位热心人士表示,家书是怡园原主人的后代首次拿出来的,告知了修建于1874



苏州古典园林怡园一角 资料图片

年的怡园,池塘是如何开挖的,规模如何,是如何确保长年不干涸的?

怡园主人顾文彬任浙江宁绍台道时,多次写信给住在苏州的第三子顾承,谈到怡园池塘时说,所用的水源必须是

与泉眼相通的活水,这样才不会轻易干涸,必须想办法把池塘挖得再深一些,必须与泉眼相通,如果泉眼不能通,那就把河水引到这个池塘里。从来往的信内容看,在挖池的过程中发现了一口旧井,后来又凿

了一口,这个池塘应该是有两个泉眼的保证,池水干涸的问题确实解决了,直到2008年11月。

这位热心人士和园主人后人认为,解决池水泄漏,应该首先弄清楚造园时的设计状况和防御方案,这样才能有针对性地拿出方案。还有一点,是不是现在周围的环境改变导致了池塘水的严重泄漏,百年池水突然漏光是不是与周围施工有关?

省地质、水文以及苏州市园林部门的专家认为,池塘“脱水”的具体原因还无法得知,但可以肯定与沉降有关。从去年冬季至今今年1月下旬,苏州的降雨一直偏少,再加上怡园南北两侧的几个工地都在用水泵向外排水,这样“掘地三尺”不停地排水,怡园池塘周围的地下水位失去了原有的平衡,也可能是原因之一。

张仲和 樊宁 王彪 王玲玲

东太湖整治投资约68亿

工程可研报告已通过审查

昨天,笔者从苏州水利部门获悉,省发展和改革委员会与水利厅联合报送的《东太湖综合整治工程可行性研究报告》以及《东太湖综合整治工程水土保持方案报告》、《东太湖综合整治工程环境影响报告书》,已在京通过水利部专家的技术审查。初步预算,东太湖综合整治工程总投资约需68亿元。

据了解,目前东茭嘴沟通太湖河疏浚工程已实施,太湖河行洪、供水条件得到较大的改善,但东太湖湖区历史围垦严重,围网密布,水流不畅,行洪供水困难;水质恶化,局部水质达劣V类,水体富营养化呈进一步加重趋势;生态系统退化,生物种类数量减少,物种趋向单一,湖泊呈现沼泽化。

专家认为,近年来,太湖蓝藻“水华”和“湖泛”频发,已严重影响东太湖行洪、供水、生态功能。根据国务院批复的《太湖流域防洪规划》、《太湖流域水环境综合治理总体方案》和水利部、江苏省人民政府联合批复的《东太湖综合治理规划报告》的要求,为保障太湖流域防洪安全,提高东太湖行洪能力,改善水质和流域生态环境,防止东太湖生态退化和湖区沼泽化,对东太湖进行综合整治是十分必要和迫切的。

《东太湖综合整治工程环评二次公示》中透露,东太湖综合整治工程的主要任务是:提高流域防洪能力,保护改善东太湖水生态环境,同时具有提高向下游地区供水的能力,建设内容包括行洪供水通道工程、退垦还湖工程和生态清淤工程。工程总投资约68亿元。

据悉,东太湖综合整治工程项目建设内容分为三大方面:行洪供水通道工程,疏浚东太湖入口段以及新联圩以北至瓜泾口湖区,全长约19.7km,其中东太湖入湖段长2.5km,新联圩以北至瓜泾口长17.2km。另外,连接钱港闸、大浦口闸、三船路闸的支通道也同时疏浚,总长13.6km,疏浚工程量2003万m³。

退垦还湖工程,东太湖现有围垦区57座,面积75824亩,工程实施退垦还湖55913亩,其余垦区用作东太湖综合整治排泥场,结合退垦还湖工程对8处还湖大堤岸线进行调整,调整堤线长度29.3km,堤防采用斜坡式断面结构,调整段堤防新建节制闸1座,改扩建套闸、节制闸13座。

生态清淤工程,在大缺港东闸至大浦口之间的湖区水域实施生态清淤,清淤面积24.04km²,清淤规模573.3万m³。

陈泓江

报考苏大体育的学生注意了

昨天,江苏省出台了今年普通高校体育专业招生办法,但报考苏大体育专业的考生要注意了,这个办法仅对报苏大的体育教育专业的考生适用,并且这一专业的考生是需要参加全国高考的。

苏大体育训练专业和民族传统体育专业的招生简章日前已经在苏大的招生网上公布了,这两个专业一般只针对国家二级以上运动员,考生不需要参加高考,而是参加国家体育总局组织的全国统考,对文化的要求相对较低。此外

还有一类是招收高水平运动员,经过国家体育总局批准,只录取游泳和田径两个项目的运动员。

据工作人员介绍,今年江苏省体育专业的考试变化主要是:以往都是分片区进行考试,比如苏大原来就是苏锡常三地的考点,今年改成了项目考点,比如苏大可能考田径,全省考田径的考生就必须到苏大考试,但目前省考试院还没有公布苏大具体考什么项目,还要等待进一步通知。

吴皆与

太仓征集旅游宣传口号

昨天,笔者从太仓获悉,为了充分展示太仓旅游的特色和优势,打造太仓旅游文化品牌,太仓日前开始面向社会各界人士征集太仓旅游宣传口号,征集日期截至5月1日。

据介绍,太仓征集旅游宣传口号的要求是,宣传口号应准确反映太仓市旅游特色,并具有较强的亲和力、吸引力、感召力和宣传效果,创意新颖、语词精炼,字数在20字以内,同时附200字左右的说明。

征集公告要求,所有应征稿件均应注明作者真实姓名、身份证号、通信地址、联系电话。应征作品必须为作者原创,如涉及著作权等法律问题,由作者本人负责。太仓市旅游局对获奖作品拥有所有权。

届时,有关方面专家组成评审小组,评定奖励等次:一等奖1名,奖励2000元;二等奖2名,各奖励1000元;三等奖10名,各奖励200元。

陈泓江

弱视儿童获赠近百万设备

昨天下午,中华慈善总会视敏弱视儿童救助项目向苏州实验小学、新苏师范附小等8所学校捐赠了价值979200元的慈善视力健康室的设备,为苏州的弱视儿童带来了福音。儿童弱视救助项目是中华慈善总会以部分爱心企业捐赠的康复设备为基础设立的弱视儿童专项救助计划,将用5年时间帮助全国20000个贫困家庭的弱视孩子恢复视力。

吴皆与

国美将发“家电补贴券”

传统家电单件每满2000元抵用100元

“老苏州人了,市区景点都被我游览差不多了,要是真的发家电消费券,我一定去领。”听说国美电器要发“家电消费补贴券”,家住苏州平江区的张先生觉得这对自已来说比拿到旅游券实惠多了。据悉,从3月6日起,国美电器将向苏城投放总价超过500万元的“家电补贴券”,以求拉动苏城家电市场消费。

国美电器苏州市场有关负责人说,进入2009年,金融危机的影响在持续,各行各业都面临着严峻的挑战。为了促进苏州城区家电消费,并补贴城镇居民,国美电器将在苏州家电行业中率先发放“家电消费补贴券”,消费者只要凭身份证就可至国美指定的7家门店领取价值600元的“国美家电消费补贴券”一份。不过,由于消费券数量有限,有需求者可提前至相应门店索取。

“家电消费补贴券”如何使用?该负责人向笔者解释,无论顾客是购买彩电、冰箱、洗衣机、空调、厨卫等传统品类,还是购买手机、数码、电脑等3C品类,都可以使用“家电消费补贴券”。其中,传统家电单件每满2000元抵用100元,满4000元可抵用200元,最高抵用1000元;数码、电脑、手机等3C商品单件每满2000元抵用50元,满4000元抵用100元,最高抵用500元。

此外,国美电器为了让顾客得到更多的实惠,还作出承诺,“成交价基础上单件再贴补,全场热销商品通补。”

据了解,国美电器此次在苏城开展发放“家电消费补贴券”活动,得到了索尼、夏普、西门子、康佳、TCL、创维、志高、新科等众多厂家的鼎力支持。对此,业内有关资深人士认为,面临金融危机的冲击,家电企业也都在积极采取各种方式弱化金融危机带来的负面影响。渠道商能与生产厂家联合,在家电商品价格上以“消费券”的形式给消费者更多让利是很好的方式。

陈泓江

遭受家庭暴力妇女可做免费司法鉴定

李莉(化名)来自四川,来苏州打工也有好多年了,本来和老公生活得还不错,没料到老公突然迷上了网聊,还和网上认识的女人勾搭到了一起,李莉气不过,就和丈夫起了冲突,老公就动手打了她。看着自己嘴角缝了好几针的伤口,李莉伤心又气愤。

昨天上午,她来到市妇联咨询怎样维护自己的权益,工作人员告诉她,下午苏州家庭暴力伤情鉴定中心有一个移交揭牌的活动,她可以去那里看一看。在鉴定中心咨询后,李莉得知面部创口要达到3.5厘米以上才可以做鉴定,而自己的伤口没有达到标准就没法做,她有些沮丧:“难道他把我打成这样只要赔点医药费就算了?”工作人员解释说,做伤情鉴定都是有严格的规定的,如果确实遭受了严重的家庭暴

力,女性朋友们可以到市妇联申请鉴定,拿妇联的委托书就可以来鉴定中心免费做鉴定,10个工作日内就可以拿到鉴定书。

市妇联权益部的朱勤部长说,每个月妇联都可以接到四五起关于家庭暴力的申诉,应该说,家庭暴力产生的原因很复杂,而很多时候双方都有责任,男性固然不应该动用暴力,但很多女性在被殴打之后不肯讲出来,也是她们得不到及时救助的重要原因,这样日积月累就导致了很惨剧的发生,因此说出来,才是女性给自己维权的最好途径。

朱部长还提到,持有司法鉴定书的女性可以直接起诉离婚,法院会根据鉴定书在财产分割等问题上保护女方,若女方伤情严重影响生活自理,男方还应给予赔偿。

吴皆与



天气

过了今天这场雨 明天就能晒太阳

昨天,北方弱冷空气继续影响苏州,早晨的最低气温降到2.2℃,虽然没有降雨,但是天气阴沉,空气湿度大,总体感觉仍然比较湿冷。今天是二十四节气中的“惊蛰”,含义是春雷乍动,惊醒了蛰伏的动物,随着“惊蛰”的来临,苏州也将告别连绵绵阴雨天气,经过今天短暂的阴雨天气后,明天就能见到久违的阳光了。

据气象台预测,今天阴到小雨转阴天,偏北风4—5级,最低气温4—5℃,最高气温7℃左右。明天多云,东北风4—5级,最低温度4℃,最高温度9℃。到目前为止,苏州的阴雨已经持续了20多天,根据目前的气象资料看,今天的这场降雨很可能是这场连阴雨的结束。从明天起,受北方冷空气扩散南下影响,连续阴雨天气将终止,大家终于可以利用好天气晒晒被子了。

李胜华

周边城市天气:

- 常熟:小雨转阴,东北风3—4级,气温4—9℃。
- 太仓:小雨转阴,东南风3—4级,气温6—10℃。
- 吴江:小雨转阴,西北风4—5级,气温3—6℃。
- 昆山:小雨转阴,东南风3—4级转东北风3—4级,气温4—9℃。
- 张家港:小雨转阴,东北风3—4级,气温3—7℃。
- 上海:阴有时有雨转阴天,偏北风4—5级,气温7—10℃。



提醒

周六举行大型人才洽谈会

昨天从苏州市人才市场获悉,3月7日(本周六),上午8:30至中午12:45,在苏州市人才市场招聘大厅(干将西路288号),将举办苏州市第三届“创业在苏州”大型人才交流洽谈会。

据悉,本次洽谈会将有200多家单位参会,提供岗位4000多个,应聘人员须携带身份证入场应聘。

何寅平

心理专家 下周教你如何解压

本月13日,湖畔论坛特邀中国人民大学副教授、心理健康教育与咨询中心主任、中国心理学会会员胡邓博士,为大家进行心理解压。时间:3月13日14:00。举办地点:苏州独墅湖影剧院。咨询热线:0512-62603689、65936881

吴皆与